

安倍在珍珠港发表“不战誓言”

幕僚赴靖国神社“汇报工作”

安倍上演珍珠港“和解秀”

综合新华社电 日本首相安倍晋三与美国总统奥巴马于当地时间12月27日上午(北京时间28日凌晨)前往美国夏威夷珍珠港“亚利桑那纪念馆”悼念珍珠港事件的死难者。随后,安倍晋三发表演讲,提到“不战誓言”,强调了日美和解的意义。但他绝口不提日本应该为偷袭珍珠港道歉,也没有就日本在二战期间的暴行进行反思。

安倍的讲话有两层内容。一是誓言不战,但拒绝为偷袭珍珠港反省、道歉,也不提相关历史背景。他强调了战争的残酷性,指出战争是人类的悲剧,试图以“人道主义牌”转移问题焦点,掩盖日本军国主义的罪责。二是感谢美国战后对日本的扶持,突出日美战后化敌为友的历史,宣称世界需要这种“和解的力量”,要有“宽容之心”,不应拘泥于过去。显然,其目的也是为了对抗国际上要求日本正确认识二战侵略罪行的正义之声。

可以说,安倍此次讲话与其近几年来在历史问题上的言行一脉相承,毫无新意。2012年底,安倍二度上台后就抛出“侵略未定义论”,并参拜靖国神社,正面挑战二战史观,结果招致美国政府公开表示失望。此番言行在国际上碰壁后,安倍开始迂回作战,采取“避重就轻”“转移焦点”等伎俩来掩盖负面历史,并将重点放在对美和解上。2015年,安倍发



安倍晋三发表演讲(图片来源:国际在线)

表战后70周年谈话,模糊日本的战争罪责,并宣称日本不必继续就历史问题道歉。2016年,在安倍政府力促下,奥巴马访问广岛。

分析人士指出,安倍将珍珠港当作“甩掉历史包袱”的舞台,他丝毫不提日本的侵略历史,试图将负面记忆“清零”,并借“日美和解”来欺骗世界。

据日媒披露,安倍曾对心腹称,“去了珍珠港,就意味着日美之间的‘战后’问题彻底终结”。他还扬言,“只要日美关系紧密,中国等国就不好再要求日本道歉”。

“亚利桑那号”纪念馆建于1980年,以纪念第二次世界大战中遭日军突袭沉没的美军“亚利桑那号”军舰及全体阵亡官兵。

日本高官“拜鬼” 声称“是来汇报工作”

本报讯 安倍内阁成员、日本复兴相今村雅弘当地时间12月28日下午1点左右参拜了位于东京九段北的靖国神社。日本共同社认为,此次参拜发生在首相安倍晋三与美国总统奥巴马一同在夏威夷祭奠袭击珍珠港事件的牺牲者之后,有可能引发质疑之声。

今村在参拜后向媒体称:“是来汇报一年的工作并表示感谢。之前就决定在年底最后一个工作日来参拜。”

报道称,他此次是独自前去,在普通人群中进行了参拜。今村称,决定参拜是在约一周前,“与安倍首相访问珍珠港碰巧重合,这是偶然”。

(晚综)



今村雅弘(资料照片)

“亲信干政”事件新进展 韩保健福祉部前长官遭紧急逮捕

本报讯 韩国负责调查“亲信干政”事件的独立检察组12月28日紧急逮捕了韩国退休金管理机构“韩国国民年金公团”负责人、保健福祉部前长官文亨杓,后者疑似卷入朴槿惠“亲信干政”事件。

检察组还准备向国际刑警组织提交申请,将“亲信干政”关键人物崔顺实的女儿郑宥利列入红色通缉令名单,“亲信干政”事件仍在不断发酵。

独立检察组调查人员当天清晨紧急逮捕了文亨杓,羁押时间为48小时。检察组现正准备申请对文亨杓的正式逮捕令。

韩国媒体报道,独立检察组目前正在调查韩国三星公司、崔顺实和朴槿惠之间是否存在利益输出,其中涉及三星两个子公司的并购案。

去年6月,三星旗下服装公司“第一毛织”欲投入80亿美元并购三星C&T公司,不过外界普遍认为三星C&T的价值被低估,引发不小争议。独立检察组怀疑,三星曾贿赂崔顺实,换取政府相关机构对此并购案“开绿灯”。由文亨杓担任负责人的国民年金公团当时对这桩并购案持赞成态度,该机构是三星的大股东之一。国民年金公团由保健福祉部监管,文亨杓曾担任该部长官。(王新华)

土总统称 掌握美支持IS证据

综合新华社安卡拉12月28日电 土耳其总统埃尔多安27日晚在与来访的几内亚总统孔戴共同举行的新闻发布会上说,有确凿的证据表明,美国领导的打击极端组织联盟向“伊斯兰国”(IS)和叙北部库尔德武装等提供支持。

埃尔多安称,“西方国家指控我们支援恐怖主义组织,但土耳其已掌握有关西方国家支持包括IS在内的恐怖主义组织的影像证据”。

自今年8月下旬开始,土耳其在叙利亚北部发动代号为“幼发拉底盾牌”的军事行动,日前又向叙北部增派一支300人的特种部队,以打击叙北部的“伊斯兰国”和库尔德武装目标。对此,叙利亚政府曾多次表示反对,指责土耳其在叙境内的军事行动不符合国际法,是对叙国家主权的公然侵犯。

土耳其武装部队总参谋部28日发布声明称,土耳其军方当日凌晨在叙利亚北部阿勒颇省巴卜市的军事行动中打死44名极端组织“伊斯兰国”武装分子,打伤117名极端分子。

俄失事飞机黑匣子录音或流出: 指挥官,我们正在坠落

综合新华社莫斯科12月28日电 俄罗斯国防部28日说,日前失事的俄罗斯图-154飞机第二个黑匣子已于当天上午被找到并打捞出水。

失事飞机的第一个黑匣子已于27日被打捞出水。俄罗斯调查人员目前正在全力分析该黑匣子内的数据,其中可能包括飞机坠落前最后一段时间内机组人员的对话录音。有接近调查人员的消息人士称,录音里流出“襟翼,糟了”“指挥官,我们正在坠落”的声音。不过,俄罗斯官方尚未证实这些流出的录音内容。

俄国防部所属一架图-154飞机25日清晨在索契附近黑海海域坠毁,机上84名乘客和8名机组人员无人还生。据俄国防部消息,截至28日莫斯科时间12时,已找到239块机身组件和15具遇难人员遗体,其中13具遗体已运抵莫斯科。

特朗普任命集团律师担任国际谈判特别代表

欲重塑美国贸易政策架构

综合新华社华盛顿12月27日电 继上周宣布首次成立白宫国家贸易委员会后,美国当选总统特朗普27日又宣布设立国际谈判特别代表的新职位,但美国贸易代表的提名人选却迟迟未“出炉”。此前特朗普的过渡团队透露,将给予商务部更大贸易政策制定权。种种迹象显示,特朗普正对美国过去50多年的贸易政策架构进行大幅改革。

特朗普27日任命特朗普集团执行副总裁兼首席法律官贾森·格林布拉特为国际谈判特别代表,他将协助特朗普进行贸易协定等各类国际谈判。

特朗普当天在声明中说,格林布拉特拥有重大复杂交易的谈判经验,非常适合这一职位。他称赞格林布拉特是最亲密和最值

得信赖的顾问之一。竞选总统期间,格林布拉特曾就美国与以色列关系为特朗普提供政策咨询。

根据美国政府部门的传统分工,上世纪60年代起设立的美国贸易代表负责制定和协调所有政府部门的总体贸易政策,代表美国总统进行贸易协定谈判以拓展外国市场,并借助世贸组织争端解决机制和美国国内法律来加强贸易执法,是总统的主要贸易政策顾问、首席贸易谈判官和贸易政策发言人。美国商务部主要负责执行国内反倾销和反补贴法律来限制外国进口对美国国内企业的损害,对美国贸易政策的影响力相对较小。

在今年美国总统竞选中曾猛烈抨击全球化和自贸协定的特朗普决心改变这一传统贸易政策架

构。特朗普的过渡团队发言人贾森·米勒日前表示,特朗普计划让商务部长提名人选、亿万富翁威尔伯·罗斯负责制定美国总体贸易政策。米勒说,考虑到罗斯与特朗普的私人关系以及竞选期间双方在起草贸易政策方面的合作,罗斯在贸易政策制定方面发挥的作用将比以往的美国商务部长大得多。

米勒指出,与罗斯的密切合作关系也是特朗普任命加州大学欧文分校教授彼得·纳瓦罗出任白宫国家贸易委员会主任的关键因素。他表示,过去5个月罗斯与纳瓦罗作为特朗普的竞选经济顾问合作得很好,他们在竞选中提出的贸易政策方案将成为特朗普政府贸易政策的基础。

面临白宫国家贸易委员会主任、商务部长与国际谈判特别代

表的“三方夺权”,美国贸易代表政策影响力和职位吸引力下降或许是特朗普迟迟找不到适合该职位人选的重要原因。美国企业研究所贸易专家史剑道毫不讳言,拥有内阁级别的美国贸易代表“已被降级”。

从人事任命和机构设置来看,罗斯与纳瓦罗已成为特朗普政府贸易政策的主要架构师。在9月底合作撰写的经济政策方案中,他们将美国贸易政策失利的原因为美国主要贸易伙伴的“汇率操纵”和“重商主义”贸易政策实践,以及“糟糕”的贸易协定使美国不能公平享受到贸易的好处。他们建议通过增加出口、限制进口、贸易谈判,甚至威胁征收惩罚性关税等措施改善美国与主要贸易伙伴的贸易逆差。

南非一中国侨胞在家中遭袭身亡

本报讯 当地时间12月26日晚11时许,南非东开普省东伦敦市一名中国福建籍侨胞在家中遭遇歹徒突然袭击,头部中枪不幸丧生。

据南非东开普省华人警民合作中心消息,这名侨胞姓王,来自福建省福清市,今年31岁。当晚他去朋友家做客,在回到住处推门准备进房间时,突然遭到一名黑人持枪歹徒的袭击。因为东开普省的治安情况较好,当地的房屋很多都没有电网,也没有围

墙。这名歹徒显然有备而来,提前在暗中埋伏。

两人正面对峙时,歹徒突然开枪,子弹击中受害人眼睛下方,致其不幸当场身亡。听到异响的房东马上下楼查看,发现歹徒正持枪站在受害人尸体旁边。歹徒威胁房东要其将家中的钱拿出来。房东拿钱时敲响报警器,歹徒见势不妙立即逃离现场,并未抢劫到钱财。目前,当地警方已经立案并展开调查。

南非东开普省华人警民合作中心透露,该侨胞不幸身亡后留下了年迈的父母和三个年幼的孩子,其中最小的孩子只有8个月大。目前,该侨胞仍欠着创业初期借的大量外债,其离世给这个困难家庭雪上加霜。鉴于此,东开普省华人警民合作中心发出募捐号召,希望广大旅南侨胞伸出援助之手,帮助其家人渡过难关。

据悉,当天南非西北省也发生了一起同样来自福清的侨胞遇袭事

件。这名在当地开店的侨胞于店中遭遇其所雇工人和两名劫匪的联手抢劫,身中数刀后侥幸大难不死。歹徒抢走了部分现金以及该侨胞的车钥匙,驾驶车辆逃逸。

每年的圣诞节前后是南非抢劫案件高发期,各地恶性犯罪案件高发,社会治安形势严峻。为此,中国驻南非使领馆特别提醒旅南侨胞密切关注当地治安形势,切实提高风险防范意识,加强自我安全保护。(中新)